

ОТЗЫВ

научного руководителя о работе соискателя ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык, соискателя кафедры русского языка и литературы ФГБУ ВО «Курский государственный университет»
Веревкиной Юлии Владимировны

Выпускница филологического факультета Верёвкина Ю.В. в 2007 г. продолжила обучение на кафедре русского языка в качестве соискателя. По состоянию здоровья ей дважды приходилось делать длительные перерывы в работе над диссертацией.

К настоящему времени текст диссертационного сочинения обсуждён на заседании выпускающей кафедры и готов к представлению в диссертационный совет. Все формальные требования для представления работы в диссовет соблюдены. Сданы кандидатские экзамены по истории и философии науки, иностранному языку и специальности. Опубликовано 14 научных статей в изданиях Курска, Орла, Рязани, Череповца, Северодвинска, 3 из них – в сборниках из перечня ВАК. Ю.В. Верёвкина принимала участие в работе ряда научных конференций, в т.ч. международного уровня. Таким образом, её исследование прошло достаточную апробацию.

Тема диссертации, несомненно, актуальна, поскольку творческое наследие писателя и публициста В.В. Овечкина с лингвистической стороны практически не изучено. Ю.В. Верёвкина представила текст, соответствующий установленным параметрам.

В качестве научного руководителя характеризую Юлию Владимировну как вдумчивого, чрезвычайно кропотливого исследователя, вникающего во все тонкости и детали текста и стремящегося отреагировать на них в работе. Несомненно, для перспектив описания писательского идиолекта В. Овечкина имеется значительный потенциал.

Прежде всего, необходимо отметить достижения соискателя в разработке словарных материалов, послуживших основой анализа. Юлией Владимировной создан мобильный лексикографический комплекс, который легко трансформируется для исследования с разных сторон: жанровой специфики, различных лексических объединений в соответствии с тематическим, функционально-семантическим, этимологическим и другими критериями. Разработанные автором принципы представления ономастических единиц в словаре дают возможность их описания как категории художественного текста. Словники текста каждого произведения

предполагают вероятный динамический аспект изучения идиолекта Овечкина и т.д.

Таким образом, полагаю, что диссертация Ю.В. Верёвкиной «своеобразии лексикона В.В. Овечкина: профессиональный дискурс писателя» является самостоятельным научным исследованием, соответствует установленным требованиям и может быть рекомендована к защите.

«24» июня 2021 г.

Научный руководитель,
доктор филологических наук, профессор

И.С. Климас

